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ПРАВЕДНИКИ
Кудрицька Олена Мартинівна (1898-1971)
Іванова (Кудрицька) Антоніна Вуколівна (1924-2000) 
Кудрицька Ольга Миколаївна
Мадей Раїса Михайлівна 
Шреєр Онисія Яківна 
Гурська

ВРЯТОВАНИЙ
Кагарлицький Мойсей Григорович (1926)

Олена Мартинівна Кудрицька працювала вихователькою дитячого садка на вул. 
Саксаганського. Всі діти з навколишніх будинків свого часу відвідували цей дитячий 
садочок і Олена Мартинівна знала всіх хлоп'ят, дівчаток та їх батьків, у тому числі  
і родину Катарлицьких, яка мешкала в будинку № 81.

Клара Марківна Брусиловська (Кагарлицька) з сином Мишком (батько хлопчика був 
репресований і загинув 1938 року) не підкорилися наказу і залишилися в своїй квартирі, 
не виходячи на вулицю. Одного разу двірничка привела двох поліцаїв, і матір забрали. 
Мишко в цей час знаходився в квартирі у Кудрицьких і бачив з вікна, як виводили його 
матір. Щоб врятувати сина, Кагарлицька в поліції від нього відмовилася, заявивши, що 
хлопчик – прийомний.

Олена Мартинівна з донькою Тонею зібрали підписи сусідів під заявою, що хлопчика 
народила російська жінка і батько його, теж росіянин, замучений в НКВД. Підписалося 
багато людей, хоча всі, хто свідчив, знали, що ризикують життям.

За допомогою сусідки-німки Онисії Яківни Шреєр Мишкові дістали метрику, де 
зазначалося, що він росіянин. Хлопчик залишився у Кудрицьких.

Та ж двірничка вистежила його і за її доносом Мишка забрали. Олена Мартинівна з 
донькою і сусідками Мадей, Шреєр і Гурською, взявши нову метрику Мишка, пішли до 
поліції і зуміли визволити його звідти. Після цього хлопчик ховався на горищі,  
у вугільній ямі.

У лютому 1942 року під час однієї з облав Мишка знову заарештували як 
безпритульника, що не перебуває на обліку. З поліцейської дільниці його разом з іншими 
відправили до Німеччини. Він потрапив до міста Зальфельдзам на сталеливарний завод.

Після звільнення союзними військами 1945 року Мишко повернувся до Києва до 
Кудрицьких. Незабаром він влаштувався на роботу і перебрався до гуртожитку. 
Закінчив технікум, працював на заводі. Одружився, виростив сина і доньку.

Олена Мартинівна після війни була завідувачкою дитячого садка. Педагогом стала і 
її донька Антоніна, у заміжжі – Іванова.

Матері та доньці Кудрицьким, а також всім, причетним до порятунку Михайла, 1994 
року було присвоєно звання «Праведник Бабиного Яру», а 1995 року – «Праведник 
народів Світу».


